



ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 8 (50) октябрь 2019 год



БЛАГОУСТРОЙСТВО

НОВЫЙ ПАРК В ПОДАРОК ОМИЧАМ

В Ленинском округе подходят к концу работы по благоустройству парка семейного отдыха на «Московке-2» в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды».



В субботнике приняло участие более 12 тысяч жителей округа

Напомним, в прошлом году были выполнены работы по строительству первой очереди парка. За время работ была уложена тротуарная плитка, построена парковка более чем на 30 автомобилей, проложен и подключен летний водопровод. А для юных жителей города построена детская площадка.

В этом году выполняется вторая очередь благоустройства парка. Здесь обустроена дорога и выложены тротуарной плиткой пешеходные дорожки. В сентябре этого года в парке появилась аллея, посвященная 120-летию Ленинского округа.

ЦИФРЫ

В субботнике на территории округа приняли участие более 12 тысяч человек, среди них свыше 1300 учащихся образовательных учреждений и почти 1500 военнослужащих.

Было задействовано 46 единиц техники, объем вывезенного мусора превысил 450 кубических метров. Очищено более 200 гектаров газонов.

В день субботника здесь высадили 63 сибирские яблони. При строительстве первой очереди парка максимально были сохранены зеленые насаждения, а также высажены 120 крупномерных деревьев: ели, сосны, шаровидные ивы,

березы, пирамидальные тополя и другие. Всего было высажено более 1300 деревьев и кустарников, а также обустроены газоны и клумбы.

В этом году изюминкой парка стали новые энерго-сберегающие светильники.

Их особенностью является то, что в них подсвечивается не только сам фонарь, но и опора освещения. И горит она не традиционным белым светом, а синим. Всего в парке появилось 40 современных светильников.

ОЗЕЛЕНЕНИЕ

В день субботника активно проводились работы по озеленению: в парке семейного отдыха высажено 63 сибирские яблони, также появились деревья и кустарники по улицам 1-я Станционная, 3-я Чередовая, Батумская, Радищева, Санитарная, Лиходида и другим.

В настоящее время ведутся работы по установке спортивной площадки.

«В прошлом году на «Московке-2» появилась прекрасная зона отдыха со скамейками, зеленью и детской площадкой, в этом году работы по благоустройству продолжают, и последним этапом работ станет установка современной спортивной площадки с тренажерами», – отметил глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Оксана Фаина, мэр города Омска: «В общегородском субботнике 5 октября приняли участие свыше 61 тысячи омичей. Совместными усилиями перед предстоящей зимой были приведены в порядок 534 общественные площадки. Вместе со специалистами сообщество высажено 2 тысячи 364 кустарника и 750 деревьев».

Хочу поблагодарить горожан – всех и каждого, кто присоединился к нашей генеральной уборке, поучаствовал в озеленении парков, скверов, набережных, дворов и микрорайонов. Спасибо вам за любовь к родному городу, за неравнодушие и готовность помочь!»



В парке установили уличные тренажеры



В день субботника в парке высажено 63 сибирские яблони

В администрации Омска рассмотрели вопросы подготовки к предстоящему в 2020 году юбилею Великой Победы. Мэр города Оксана Фаина подчеркнула, что мы эту святую дату должны отметить по-особому.

В объединенном заседании Координационного общественного совета и Координационного совета общественных объединений ветеранов при мэре Омска приняли участие руководители администрации города и регионального правительства, депутаты Омского городского Совета и Законодательного Собрания Омской области, представители ветеранских и молодежных общественных объединений.

Участникам встречи был представлен проект комплексного плана творческих событий, объединенных слоганом: «Великая Победа великого народа». Его основные аспекты – меры социальной поддержки для участников войны, тружеников тыла, узников концлагерей и жителей блокадного Ленинграда, проекты в сфере патриотического воспитания, а также первоочередные задачи по благоустройству улиц, носящих имена героев и участников войны, памятных мест и мемориалов.

ВАЖНО

Для сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов указом Президента РФ Владимира Путина 2020 год объявлен в России Годом памяти и славы.

«Общественное обсуждение праздничных проектов и задач – ключевое звено в реализации планов формирования целостного концепта праздника и отдельных торжественных мероприятий важна каждая новая идея, поскольку мы хотим эту святую дату отметить по-особому. Ведь Омск – Город трудовой славы. Здесь, далеко в тылу, тоже ковалась Великая Победа», – подчеркнула мэр Омска Оксана Фаина.

Кстати, первым предложением, единогласно поддержанным участниками заседания, стала инициатива главы города: выставку зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2020» посвятить знаменательной для нашей страны дате – Дню Великой Победы.



ГОТОВИМСЯ К ПЕРЕПИСИ

С 1 октября 2020 года стартует Всероссийская перепись населения. В Омской области 3500 переписчикам предстоит обойти 300 000 адресов, из них в нашем городе – 60 000. Сейчас во всех округах Омска продолжается подготовка к масштабному мероприятию.



Как рассказала руководитель Омкстата Елена Шорина, населению предложат ответить на 23 вопроса. Они традиционны: пол, возраст, национальность, язык, жилищные условия, миграция, образование, занятость, источники дохода и т.д.

«Вся информация конфиденциальна, предъявлять документы, подтверждающие тот или иной факт, не потребуется. Статистика работает только с цифрами. Персональные данные никого интересовать не будут», – подчеркнула Елена Шорина.

НА ЗАМЕТКУ

По всем интересующим вопросам можно обращаться в Омкстат по телефонам: 25-43-82, 23-87-11, 23-29-91.

Особенность переписи 2020 года – впервые можно будет самому заполнить переписной бланк, воспользовавшись Интернетом через сайт gosuslugi.ru или посетив многофункциональный центр. Кстати, и переписчики будут заполнять не бумажные бланки, а сразу заносить все данные в планшеты.



**УФНС РОССИИ
ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

1 ДЕКАБРЯ единый срок
уплаты налогов
физическими лицами

www.nalog.ru

ПУСТЬ ОКРУГ НАШ РАСТЕТ И РАЗВИВАЕТСЯ!

В ДК «Железнодорожник» состоялось торжественное мероприятие, посвященное юбилею округа. Его участниками стали руководители предприятий, организаций, воинских подразделений, активисты КТОСов, общественники и неравнодушные омичи.

Проведение праздничной программы – это часть реализованного в честь 120-летия округа общественно полезного проекта «Я здесь живу, и дом мне этот дорог!», разработанного КТОСом «Московка-2» в рамках конкурса муниципальных грантов. Перед гостями выступили твор-

ФАКТЫ

Всего было отмечено 40 человек, среди них руководители общественных организаций и учреждений социальной сферы, воинских подразделений, председатели и специалисты КТОСов.



Глава округа Дмитрий Зярко вручил благодарственное письмо председателю комитета ветеранов округа Вадиму Науменко

ческие коллективы округа и наши гости – ансамбль «Былина» Дома культуры поселка Морозовка.

Важной частью мероприятия стала торжественная

церемония награждения тех, кто внес значительный вклад в развитие округа и тех, кто сегодня занимает активную жизненную позицию.

ДОСЛОВНО

Дмитрий Зярко, глава администрации Ленинского округа: «Хочется поблагодарить всех вас за то, что помогаете нашему округу двигаться вперед, расти, развиваться, благоустраиваться. Благодаря вашей активности появляются новые детские и спортивные объекты, благоустраиваются парки и скверы. Благодаря вашему участию у нас растет талантливое и успешное молодое поколение. Пусть заряд вашей энергии не иссякает, а творческие возможности преумножаются!».

ГРАНТЫ

ЭТОТ КЛАССНЫЙ ШКОЛЬНЫЙ ДВОР

На спортплощадке школы № 104 состоялось мероприятие «Школа выживания». Состязания проходили в рамках реализации президентского гранта «Классный школьный двор».



В соревнованиях приняли участие более 200 школьников

В этом году КТОС «Дальний» принял участие в конкурсе президентских грантов с проектом «Классный школьный двор!», который был поддержан на сумму 335 тысяч рублей. На эти средства на территории школы № 104 было установлено новое спортивное оборудование. Теперь территория школы стала местом проведения множества спортивных мероприятий. Одним из них стали традиционные соревнования «Школа выживания».

В этом году в нем приняли участие 12 команд – представителей различных школ округа. Им предстоя-

ло пройти девять этапов с разнообразными испытаниями. Свои показательные выступления для ребят продемонстрировали представители МЧС и 242-го Учебного центра ВДВ.

В ТЕМУ

В этом году победителями конкурса муниципальных грантов стали 9 проектов округа. На их реализацию из бюджета Омска выделено почти 2 миллиона рублей.

«Все ребята, которые принимают участие в «Школе выживания», смогут с уверенностью справиться со сложными ситуациями в лесу, на природе или в походе», – отметил главный судья соревнований Владимир Бендюков.

НАЦПРОЕКТ

ПОМОГАЕМ РАЗВИВАТЬ ТАЛАНТЫ

В Ленинском округе в рамках национального проекта «Образование» в продолжение одноименной региональной программы реализуется проект «Успех каждого ребенка».

Его основная цель – выявлять, поддерживать и развивать способности и таланты детей и молодежи. К участию в реализации проекта привлечены все школы, лицеи и гимназии Омска.

И хотя 2019 год еще не закончился, но уже сейчас видны определенные результаты. Примером успешного вовлечения детей в допол-

нительные образовательные программы может стать лицей № 92 Ленинского округа. Здесь 70% учеников ежегодно принимают участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады. В прошлом году на уровень города лицей выдвинул 137 ребят для участия в олимпиаде по 18 предметам, 3 из них стали победителями, 45 – призерами. На

региональный этап вышли 40 учеников лицея, из них 2 заняли первое место, а 11 – призовые места.

ГОРДИМСЯ

Татьяна Табуева, ученица 11-го класса лицея № 92, не только стала призером областной олимпиады по китайскому языку, но и представила Омск на заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников.

«Участие большого количества обучающихся лицея в различных олимпиадах свидетельствует о том, что в учреждении создана особая развивающая среда, позволяющая школьникам демонстрировать свои возможности и вне стен лицея, развивать индивидуальность, креативность, а это значит, что у наших ребят есть успешное будущее», – отметила заместитель главы администрации Ленинского округа Елена Бебинова.



В ОМСКЕ ПОЯВИЛИСЬ ПЕРВЫЕ ТЕПЛЫЕ ОСТАНОВКИ

Согласно условиям конкурса до конца 2019 года подрядчик планирует разместить на городских остановках общественного транспорта 40 теплых торгово-остановочных комплексов. Мэр Омска Оксана Фаина проинспектировала оборудование такого объекта на остановке «11-й микрорайон» по улице 70 лет Октября, 19.

Конкурс на право размещения торгово-остановочных комплексов мэрия провела в июне-июле этого года. По его итогам победителем признано ООО «Капитал-Строй». По условиям конкурса компания должна разместить на 90 городских остановках общественного транспорта 174 торгово-остановочных комплекса, 40 из них планируется сдать в эксплуатацию в текущем году.

меня самое главное – это параметры безопасности. Для Омска вопрос необходимости таких торгово-остановочных комплексов стоит уже с 2015 года. Много было полемики: надо это городу или не надо, много звучало критики и скепсиса. Но это на самом деле необходимость. Это комфорт, это удобства в любую погоду. Еще очень важна информативная функция: в режиме реального



Мэр Омска Оксана Фаина лично оценила преимущества новых остановок

«Открывать остановки мы будем по мере ввода их в эксплуатацию, не дожидаясь окончания установки всех комплексов. Ведь наступают холода, а мы делаем это для людей, – отметила мэр Омска Оксана Фаина. – В новых объектах есть и услуги сервиса, и Wi-Fi, но для

времени можно отследить, где находится нужное транспортное средство, указана схема городских маршрутов. Обязательное условие для подрядчика – каждый комплекс должен быть доступен для маломобильных граждан, а прилегающая территория благоустроена».

В ТЕМУ

По информации компании-подрядчика, в октябре 2019 года теплые павильоны запланировано установить на остановках общественного транспорта «11-й микрорайон», «Улица Рабиновича», «Турист», «Жемчужина», «Кинотеатр «Маяковский», «Торговый город», «Железнодорожный вокзал».

Глава города подчеркнула, что на установку теплых комплексов администрация Омска не потратила ни рубля бюджетных денег. Это масштабный инновационный проект при участии бизнеса. Победитель конкурса, в свою очередь, внес дополнительные предложения и взял на себя обязательства обеспечить в зоне действия каждого комплекса бесплатный Wi-Fi, стойки для зарядки мобильных устройств, установить системы охлаждения воздуха, тревожные кнопки для вызова экстренных служб, автоматическую систему пожаротушения и немало другой полезной «начинки», обеспечивающей максимальный комфорт.

По словам Оксаны Фадиной, сейчас в мэрии разрабатывается среднесрочная программа по реновации остановочных комплексов. Если депутаты Омского городского Совета ее поддержат, в городе начнется планомерный переход к новым современным конструкциям остановочных комплексов, в том числе за счет средств городского бюджета.



В городе отремонтируют 17 дорог по нацпроекту

РЕМОНТ ДОРОГ

По национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в этом году в Омске запланировано комплексно отремонтировать 17 дорог. Сейчас ведется приемка отремонтированных объектов.

Общая площадь ремонта составляет около 600 тысяч квадратных метров, общая протяженность 17 запланированных к ремонту дорог – 42,5 километра.

В ходе работ по комплексному ремонту обустроены современные светофорные объекты на шести участках: пересечение ул. 22 Апреля – ул. Химиков; ул. Тарская – ул. Интернациональная; на остановках общественного транспорта «Ул. Гашека», «Универсам» по ул. Дианова, «Ул. Труда»; ул. Химиков в районе театра «Студия» Любви Ермолаевой».

пр. Мира, ул. Новокирпичная, пр. Маркса, ул. Химиков, ул. Челюскинцев, ул. Лукашевича, ул. Леконта, ул. Кирова, ул. Интернациональная, ул. Ватутина, ул. 24-я Северная, ул. 22 Декабря, ул. 5-я Кировская, ул. 1-я Трамвайная, пр. Космический, пр. Королева.

В ходе ремонта, как и в прошлом году, активно использовались современные технологии: из 17 дорожных объектов на четырех дорогах применен метод холодного ресайклинга с укреплением цементом и полимерными добавками (на дорогах к поселкам Учхоз и Большие Поля, улицах 3-й Разъезд и Герцена); на восьми дорогах верхний слой дорожного покрытия выполнен из щебеночно-мастичного асфальтобетона с применением полимерно-битумного вяжущего, обладающего повышенными прочностными характеристиками (на дорогах по улицам Масленникова, 10 лет Октября, Гагарина, 70 лет Октября, Енисейской, Конева, Герцена, на Ленинградской площади).

ВАЖНО
На ремонт дорог по проекту выделено около 1 миллиарда рублей.

Нанесено более 41 тысячи квадратных метров пластиковой дорожной разметки на 24 участках улично-дорожной сети: ул. 2-я Восточная, ул. Б. Хмельницкого, ул. Волгоградская, ул. Заозерная, ул. Красный Путь, ул. Лермонтова,

СОВРЕМЕННЫЙ ДВОР ПОД КЛЮЧ

В Ленинском округе завершается ремонт дворов в рамках национального проекта по созданию комфортной городской среды.

В этом году в округе по программе благоустроено 7 дворовых территорий. На эти цели, с учетом софинансирования горожан, потратили более 13,5 миллиона рублей.

Работы проходили в два этапа – вначале дворы приводили в порядок: асфальтировали проезды, тротуары, укладывали плитку, а после этого устанавливали малые архитектурные формы и высаживали деревья.

В Ленинском округе самый большой объем работ был выполнен во дворе домов № 4 и № 6 по улице Котельникова. Здесь уложе-

но более 2500 квадратных метров асфальта, выложено почти 300 квадратных метров тротуарной плитки, установлено 12 скамеек и 8 урн. Кроме этого, на радость детям и подросткам во дворе появились новые качели, карусели, песочницы, игровые домики и спортивные тренажеры.

ЦИФРЫ

Всего в городе в этом году по программе «Формирование комфортной городской среды» благоустроено 30 дворов.

«Выполнение такого объема работ стало возмож-

ным благодаря активному участию граждан: жильцы



не только определили, какие элементы благоустройства



Благодаря нацпроекту в округе благоустраиваются дворы, парки и скверы

должны установить в их дворе, но и выделили на это средства в рамках софинансирования проекта», – отметил начальник отдела ЖКХ и благоустройства администрации Ленинского округа Михаил Вид.

Новые игровые комплексы и качели появились также и во дворах домов по улицам Шакурова, 12, и Гашека, 6. У домов № 10 по улице Крылова и № 6 по улице 22-я Марьяновская кроме асфальта и плитки установили скамейки и урны, по адресу: пр. К. Маркса, 49, поставили ограждение. Одним словом, все пожелания жителей были учтены в индивидуальном порядке.



СПАРТАКИАДА СОБРАЛА СИЛЬНЕЙШИХ

На базе школы №107 состоялся финальный этап XVIII спартакиады «Спортивный город» по летней программе. В этом году соревнования были посвящены 120-летию Ленинского административного округа.

Много лет состязания проводятся по принципу «двор-округ-город». Так, в этом году участниками спартакиады стали свыше 10 тысяч омичей. А в финаль-

ном этапе приняли участие около 900 лучших физкультурников.

Как отметили в департаменте по делам молодежи, физической культуры и спор-

ПОЗДРАВЛЯЕМ

По итогам соревнований команда Ленинского округа заняла 1-е место в стрельбе из пневматической винтовки; 2-е место – в шахматах, 3-е место – в дартсе и гиревом спорте.



Команда КТОСа «Привокзальный» заняла I место в соревнованиях по мини-футболу

та мэрии, в программу традиционной спартакиады вошли 7 видов спорта: волейбол, дартс, стритбол, настольный теннис, мини-футбол, веселые старты, легкоатлетический кросс.

«В спартакиаде «Спортивный город» участвуют люди с высокой дисциплиной, ценящие азарт и уважающие соперников, – подчеркнула заместитель мэра города Омска Анастасия Терпугова. – Я уверена, что эти состязания подарили всем только самые лучшие эмоции и, безусловно, новые победы».

ФЕСТИВАЛЬ ГРАФФИТИ

НОВЫЙ АРТ-ОБЪЕКТ У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ВОРОТ

В Омске продолжается реализация необычного творческого проекта – серия графических изображений на производственных объектах энергетиков.

Очередным подарком омичам и гостям города стало художественное полотно на стенах распределительной подстанции у железнодорожного вокзала.

В ТЕМУ

Ко Дню города на стенах одной из старейших распределительных подстанций АО «Омск-электро» на пересечении улиц Тарской и Интернациональной появились изображения красно-книжных птиц, обитающих в Омской области.

«Эту подстанцию мы выбрали неслучайно. Она находится у ворот города, где мы, омичи, встречаем и провожаем гостей. Тема встречи нашла отражение и в эскизе», – рассказал заместитель главного инженера АО «Омск-электро» Дмитрий Кремер.

Автор эскиза для граффити под условным названием «Двое» и непосредственный исполнитель проекта – художник Марат Абишев – уже реализовал в Омске несколько своих идей. По его

словам, все они выполнены в романтическом ключе, и эта не стала исключением.

«Тема предложена самим местом, и здесь каждый увидит свое. Могут быть абсолютно разные интерпретации, здесь нет стопроцентного указания, кто эти люди друг другу, просто они вместе здесь и сейчас. Может быть, это их первое свидание. Они приехали сюда на велосипедах и гово-

рят о чем-то своем. А может быть, прощаются перед отъездом. На стенах строения размещено несколько изображений, и они объединены одной сюжетной линией. Самое главное, что сегодня Омск – это одна большая площадка для стрит-арта. И мы – художники вместе с городской администрацией, региональным министерством культуры, крупными компаниями воплощаем много интересных идей. И это весьма перспективно», – считает художник.



Граффити под условным названием «Двое», автор эскиза и непосредственный исполнитель проекта художник Марат Абишев

Материалы номера подготовили: А. Вингоренко, Л. Володина, Е. Желещикова. Фото: А. Вингоренко, А. Гуливатенко, В. Казанов.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

КАК ПЕРЕВЕСТИ ЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ В НЕЖИЛОЕ

Жителям Омска напоминают правила перевода жилых помещений в нежилые в многоквартирных домах. Для процедуры необходимо соблюсти целый ряд условий.

Как отметили в отделе архитектуры, строительства и землепользования администрации Ленинского округа, не допускается перевод жилого помещения в нежилое, если:

- ✓ помещение расположено в наемном доме социального использования;
- ✓ в помещении планируется осуществление религиозной деятельности.

Чтобы перевести жилое помещение в нежилое, необходимо подготовить следующие документы:

- заявление о переводе помещения;
- правоустанавливающие документы на переводимое помещение;
- план переводимого помещения с его техническим описанием;
- поэтажный план дома, в котором находится переводимое помещение;
- проект переустройства и (или) перепланировки;
- протокол общего собрания собственников помеще-

ний в многоквартирном доме;

- согласие каждого собственника всех помещений, примыкающих к переводимому помещению.

Собранный пакет документов подается в окружную администрацию.

НА ЗАМЕТКУ

Прием граждан по вопросам перепланировки помещений в администрации Ленинского округа (пр. К. Маркса, 62, каб. 325) ведется по четвергам с 14:00 до 17:30. Справки по телефону: 40-17-55.

«Основной причиной отказа в согласовании перепланировки является несоответствие проекта переустройства жилого помещения требованиям законодательства», – отметила главный специалист отдела архитектуры, строительства и землепользования администрации Ленинского округа Юлия Гамзаева.

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

А ТЫ ГОТОВ К СЛУЖБЕ?

В Омске стартовал осенний призыв на военную службу граждан в возрасте от 18 до 27 лет, состоящих на воинском учете. Он продлится до 31 декабря 2019 года. Призывная кампания идет в соответствии с утвержденным графиком.

Как сообщили в военном комиссариате по Ленинскому и Октябрьскому округам, условия проведения осеннего призыва в этом году в целом остаются прежними.

В ТЕМУ

Этой осенью 150 юношей Ленинского округа будут призваны в ряды Вооруженных сил России (для сравнения: осенью 2018 года – 156 человек).

В военном комиссариате напоминают, что за уклонение без уважительной причины от прохождения службы в армии и мероприятий, связанных с призывом, молодым людям грозит административная и уголовная ответственность.

«Служба в армии – это долг каждого юноши, она делает из парней настоящих мужчин, – считает заместитель главы администрации Ленинского



Традиционный день призывника проходит в 14-м Военном городке

округа Елена Бебинова. – К тому же это возможность получения новых специальностей, которые могут пригодиться в гражданской жизни, а для некоторых это шанс связать свою профессиональную жизнь с военной службой».